

# Kolaps dolarové hegemonie by mohl vést ke třetí světové válce.

lipovylst.cz/wordpress/kolaps-dolarove-hegemonie-by-mohl-vest-ke-treti-svetove-valce

David Z Moravy

9. května 2024

+2

*Následuje přepis rozhovoru s Richardem C. Cookem, který vedl Ahmed Danyal Arif, redaktor ekonomické sekce The Review of Religions.*

**Ahmed Danyal Arif (ADA)** : Pane Cooku, v první řadě vám moc děkuji, že jste nám věnoval trochu svého drahocenného času. Jsme za to velmi vděční. Musím být upřímný, nevím, kde začít, protože jste měl tak dlouhou kariéru ve vládě USA, kde jste v 70. a 80. letech v podstatě sloužil (opravte mě, pokud se mýlím) jako politický analytik. Poté jste pracoval pro NASA a svou kariéru jste ukončil v roce 2007 jako projektový manažer na ministerstvu financí USA. Nyní jste v důchodu a píšete se zvláštním zaměřením na měnovou reformu. Co tě vedlo k tomu napsat o tom?

**Richard C. Cook (RCC)** : Začal jsem studovat měnovou reformu v letech 1979-1980, když jsem pracoval pro Carter White House v kanceláři pro spotřebitelské záležitosti. Objevil jsem myšlenky britského inženýra CH Douglase, který vysvětlil chronickou propast ve vyspělých ekonomikách mezi HDP a národním důchodem, což znamenalo, že společnost nikdy neměla dost peněz na to, aby si mohla koupit to, co byly jejich ekonomiky schopny vyprodukovat. Někteří velmi pozoruhodní lidé jako Winston Churchill a Henry Ford si toho byli také vědomi. Systém keynesiánské ekonomie byl vyvinut k řešení problému prostřednictvím vládních půjček. Ale vše, čeho se dosáhlo, bylo „vykopnout plechovku“ vytvořením dluhu, který musel být nakonec splacen, obvykle válkou nebo hyperinflací.

O deset let později jsem zjistil, že pracuji pro ministerstvo financí USA, když jsem byl schopen provést hloubkovou studii historie amerického měnového systému. Dozvěděl jsem se, že bankovní systém existuje, aby zaplnil mezeru mezi HDP a příjmy, ale že dluh, který tím vytvořil, vedl k masivním ziskům bank, ale ke zkáze pro celý národ. Také jsem se dozvěděl, že jedinou úspěšnou alternativou bylo utrácení dolarových bankovek vládou během občanské války. Pak jsem se dostal do kontaktu se Stephenem Zarlengou, který založil Americký monetární institut a studoval stejné problémy. Společně jsme napsali americký měnový zákon, který se stal zákonem o potřebě kongresmana Dennise Kucinicha, který byl představen v Kongresu v roce 2011, ale dosud nebyl schválen. Vznikla by tak moderní verze peněz Greenback. Takže jedna věc vedla k druhé a stále o těchto věcech píšu. Moje nejnovější je moje nová kniha kterou *Naše země, dříve a nyní*, brzy vydá Clarity Press.

**ADA :** Ve své knize We Hold These Truths: The Hope of Monetary Reform (Tendril Press, 2009) máte celou kapitolu o morálce a ekonomii. Jaká je korelace mezi těmito dvěma a stále si myslíte, že je to „klíčový problém 21. století“?

**RCC:** Naše *Deklarace nezávislosti* uvádí, že každý člověk má právo na „život, svobodu a hledání štěstí“. S těmito právy samozřejmě souvisí i povinnosti. Jedním z nich je, že jednáme s laskavostí a soucitem při přijímání práv druhých. Náš dravý finanční systém to nedělá. Systém je založen na zadlužování lidí. Tak vznikají peníze v ekonomice. Ale to je špatně.

Samozřejmě jsme všichni zodpovědní za to, že pracujeme, abychom si vydělali na živobytí. Systém by ale měl zajistit, aby si lidé vydělali dost na to, aby mohli žít slušně a slušně a zároveň si šetřit na budoucnost. Práce některých přirozeně podpoří menší finanční příspěvky jiných, ale to patří k životu. Pokud jsou lidé nespokojeni se svými příležitostmi k práci, měli by mít možnost hledat jinde nebo mít možnost zlepšit své dovednosti, aby vydělali více. **To vše ale vyžaduje peněžní systém, který podporuje individuální svobodu**

**a iniciativu. Dnes takový systém nemáme. Máme dluhové otroctví, kde 1 % vypadá jako bandité a 99 % bojuje o přežití.**

Takový systém také podporuje zločin a válku, kde lidé a národy cítí, že musí okrádat svého souseda, aby se dostali.

**ADA:** Když se podíváme na současnou ekonomickou situaci a na zprávy na denní bázi, zjevně je zde všeobecná nespokojenost. Očividně myslím na inflaci, která nám opravdu dělá potíže. Růst cen se v některých částech světa zpomalil, ale stále je významný. Jak jsme se tam dostali? Může za to pouze Putin, nebo sehrála roli i nekonvenční měnová politika centrálních bank po krizi v roce 2008?

**RCC: Máme válku, kdy Západ dodává ukrajinskému režimu zbraně v miliardách dolarů. A Rusko tu válku vyhrává.**

Západ se také odřízl od levné ruské energie, aby způsobil kolaps ruské ekonomiky. To se nepovedlo. Ceny energií tedy raketově rostou. Pak z důvodů, kterým nikdo nerozumí, začal Federální rezervní systém a další západní banky zvyšovat úrokové sazby, což zdražovalo každý nákup spotřebního zboží. Rozhodně nezávidím vyplácení stipendií ze strany vlády občanům během pandemie. Lidé musí žít. To však nebyla příčina současné krize. Důvodem je bankovní systém.

**ADA: Úrokové sazby také stoupají,** jak jste správně zmínil, a mnozí se nyní ptají, zda si stále mohou dovolit splácet hypotéku, zatímco potenciální první majitelé domů zvažují odložení nákupu v naději, že si v budoucnu zajistí lepší nabídku. Dokonce jsem narazil na společnost s názvem „SimpleClosure získává 1,5 milionu dolarů za méně než 24 hodin na pomoc podnikům ukončit činnost“ (zejména začínajícím). Myslím tím, zdá se, že je to dokonalý recept na... systémovou havárii, ne?

**RCC:** V minulosti se již stalo, že Federální rezervní systém zvýšil úrokové sazby, což zhroutilo ekonomiku. To je to, co odstartovalo Velkou hospodářskou krizi v roce 1929. **Fed zahájil recesi v roce**

**1979, když zvýšil úrokové sazby na více než 20 procent. V 80. a 90. letech 20. století docházelo k pravidelným nárůstům, které svrhly ekonomiky celých národů v Latinské Americe a Asii. Děje se to znovu nyní po nulových procentech úrokových sazeb, které Federální rezervní systém zavedl během Velké recese v letech 2008-2009. Federální rezervní systém vždy tvrdí, že zvyšují úrokové sazby, aby „bojovaly s inflací“. Existuje ale stejně pádný argument, že vyšší úrokové sazby způsobují inflaci tím, že zdražují každou obchodní transakci. Faktem je, že Federální rezervní systém je černá díra.**

**Nikdo kromě samotných bankéřů neví, co dělají a proč. V současné době banky jako JP Morgan Chase dosahují rekordních zisků, zatímco ekonomika směřuje k recesi a obyčejní lidé si stále více nemohou dovolit jídlo, bydlení, vzdělání nebo dopravu.**

**Americká federální vláda má nyní dluh 33,1 bilionu dolarů.**

Státní a místní vlády mají dluh ve výši 3,17 bilionu dolarů. Dluh soukromého sektoru přesahuje 30 bilionů dolarů.

To je jen v rámci USA.

To znamená, že každý jednotlivec je v průměru zadlužen 211 000 \$. Podle Federálního rezervního systému bylo průměrné čisté jmění amerických rodin v roce 2019 746 820 USD, s mediánem 121 760 USD. **Můžeme odvodit, že velká většina amerických rodin doslova nic nevlastní. Ve většině ostatních zemí tomu není jinak. A s tím, jak Federální rezervní systém zvyšuje úrokové sazby, především proto, aby přilákal zahraniční investice a podpořil dolar, dluh neustále roste, i když se nepřidává žádný nový dluh.**

**ADA** : Pokud jde o váš nejnovější zasvěcený článek s názvem „Začíná třetí světová válka“ ( část I a část II ), říkáte o válce na Ukrajině, že „každý s rozeznatelným tepem si je vědom nebezpečí,

že by konflikt mohl eskalovat do požár dostatečně velký a ničivý na to, aby přerostl ve třetí světovou válku.“ **Uvádíte také podrobnou analýzu amerického vojensko-průmyslového komplexu zaměstnávajícího desítky milionů lidí** . Myslíte si, že vojenská výroba je jedinou oblastí, kde lze bod „nasyčení“ odložit na neurčito, pokud jsou „protivníci“ nebo „nepřátelé“ stejně schopni vyvinout rychlejší a lepší zbraně?

**RCC** : Problémem jsou zde slova ‘protivníci’ a ‘nepřátelé’. kdo to říká? Osobně nemám žádné ‚protivníky‘ ani ‚nepřátele‘. Toto jsou módní slova, která používají vlády k tomu, aby přiměly lidi, aby zabíjeli jiné lidi, a aby se nechali zabít. **Proč? Takže tlusté kočky mohou vydělávat peníze** . Bylo to tak už dlouho, ale už to tak být nemusí. Dnes máme znalosti a porozumění k zastavení válek. Konkurence samozřejmě vždy bude a někteří lidé se budou stále snažit své konkurenty podvádět. Stále tedy potřebujeme systém vymáhání práva. Ale nemusíme se navzájem zabíjet, aby bohatí mohli zbohatnout.

**ADA**: Tím se dostávám ke klíčové otázce globální hegemonie dolaru. Víme, že to dává vládě USA moc uvalit ochromující sankce a vést jiné formy finanční války proti protivníkům. Tato hegemonie dolaru je však stále více zpochybňována a čínsko-ruská agenda opozice vůči americké měně zesílila s ukrajinským konfliktem. Několik historických spojenců Spojených států (Saúdská Arábie, Izrael atd.) nebo Brazílie potvrdilo touhu postupně se zbavit dolaru. Myslíte si, že tato geomonetární přetahovaná a nedávná akumulace zlata centrálními bankami by mohla vést ke třetí světové válce a ve střednědobém/dlouhodobém horizontu k jinému mezinárodnímu měnovému systému, než jaký známe od roku 1944? Brettonwoodská dohoda?

**RCC**: Ano, zdá se jasné, že kolaps dolarové hegemonie by mohl vést ke třetí světové válce, pokud by se USA ze zoufalství rozhodly jednoduše převrhnout šachovnici, když jim hrozí, že budou mat d.

USA předtím směřovaly k bankrotu kolem roku 1970 kvůli obrovským rozpočtovým a obchodním deficitům pocházejícím z války ve Vietnamu. Nixonova vláda, která také jednala v zoufalství, odstranila zlatý věšák, zatímco bankovní/ropné kartely zvýšily ceny ropy čtyřnásobně. Udělala to americká/britská finanční třída, nikoli arabští producenti ropy. To, co ve skutečnosti představovalo, byla gigantická krádež mezinárodních zdrojů těmito kartely. Od té doby už svět nikdy nebyl stejný, reálný HDP a příjmy od té doby vůbec nerostly. Takže Brettonwoodská dohoda vlastně tehdy skončila. **Je zřejmé, že potřebujeme nový Bretton Woods, takový, který uznává paritu mezi všemi národními měnami. To je to, co BRICS cílí, i když Západ bankrotuje.**

**ADA:** Jak již víte a zmínil jste to ve své knize, zájem je v islámském paradigmatu přísně zakázán. Ale jako muslim také vím, že Korán ve skutečnosti zcela výslovně spojuje zájem s válkou (Kap. 2: V. 280). Jen jsem chtěl zaujmout váš názor, jako obranný analytik nebo ekonom, na roli dluhu v celé této globální válce, kterou jsme svědky již desítky let.

**RKC:** Pohled islámských národů na půjčování a úroky je naprosto správný. **Na Západě je režim lichvy založený na složeném úročení kriminální psychopatií.**

Ve skutečnosti se stalo to, že půjčovatelé peněz postupně převzali americkou ekonomiku na konci 19. století přesně stejným způsobem, jakým Bank of England převzala britskou ekonomiku poté, co byla založena v roce 1694.

**Britové zbohatli drancováním Indie, Číny a Jižní Afriky, ale zisky připadly bankéřům v City of London, kteří zadlužili celou britskou vládnoucí třídu.**

**Britské impérium a dnes Americké impérium byly obě založeny na dluhu vytvořeném bankou. Globální válka, včetně zástupné války Západu proti Rusku na Ukrajině, jsou projevy tohoto**

finančního imperativu. Není náhodou, že americký hedgeový fond BlackRock skupuje aktiva na Ukrajině nyní, když byla Ukrajina vylidněna válkou. To chtěli udělat s Ruskem, když v roce 2022 lákali Rusko k invazi na Ukrajinu a poté uvalili sankce. Rusko se mělo zhroutit, ale nestalo se.



PRESIDENT OF UKRAINE

## President discussed with the CEO of BlackRock the coordination of efforts to rebuild Ukraine

28 December 2022 - 10:54



President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy held a video conference meeting with Larry Fink, CEO of one of the world's leading investment managers, BlackRock.

**ADA:** Dialog s jinými národy a komunitami je v konečném důsledku životně důležitý. Je podle vás možné, aby se národy a vůdci smířili se zaměřením na vlastní národní zájmy a zároveň zvažili, co je nejlepší pro svět jako celek?

**RCC: Je možný multipolární svět? Pouze pokud si lidé ze Západu, jednající prostřednictvím svých vlastních vlád, vezmou zpět protiústavní moc bank.** Americký bankovní systém, sahající až k Federálnímu rezervnímu zákonu z roku 1913 a dále, je ve skutečnosti pokračujícím povstáním proti americké ústavě. Je to ústava, která dává Kongresu, nikoli bankám, pravomoc vytvářet a dohlížet na měnový systém národa. V Rusku a Číně jsou centrální banky podřízeny vládě.

**V USA Federální rezervní systém hlásí pouze 1 % nejbohatších. To je to, co se musí změnit. Do té doby nemůže být na světě mír.** Samozřejmě potřebujeme i duchovní obnovu.

Inspirací mi byl německý duchovní mistr Bô Yin Râ (Joseph Anton Schneiderfranken–1876-1943). Jeho knihy jsou k dispozici v anglickém překladu z Kober.com. Vyzývám všechny vaše čtenáře, aby se podívali. Jedna věc, o které píše, je nutnost, aby lidé a národy žili v rámci svých možností.

\*

*Tento článek byl původně publikován na [The Review of Religions](#) .*

***Richard C. Cook** je bývalý analytik vlády USA, který pracoval pro Komisi pro státní službu USA, Úřad pro potraviny a léčiva, Bílý dům Jimmyho Cartera, NASA a ministerstvo financí USA. Když byl v NASA, stal se informátorem v době havárie raketoplánu Challenger v lednu 1986 tím, že odhalil minulé znalosti NASA o problémech, které zničily raketoplán a zabily 7člennou posádku. Na ministerstvu financí vyvinul a vyučoval školicí kurzy o americkém měnovém systému. Po odchodu do důchodu v roce 2007 publikoval několik knih a řadu článků o otázkách veřejné politiky, včetně „We Hold These Truths: The Hope of Monetary Reform“. V poslední době publikoval články o nebezpečích třetí světové války a naléhavé*



*potřebě čelit zločinům mezinárodních financí, které vedou svět ke zničení. Brzy vydá prostřednictvím Clarity Press novou knihu „Naše země, tehdy a nyní“.*

Původním zdrojem tohoto článku je Global Research

## About The Author

---

+2



## Continue Reading

---

[Previous Moskva přehrála Washington v ropné hře v rámci OPEC+](#)